



⑧ 他与父亲吵架迷失铁刹山中

警民联手 山顶救下脱水游客

lu

一对黑龙江父子来本溪铁刹山旅游发生口角。儿子钻进苞米地失踪了。

民警与村民顶着高温在山顶上的电塔下找到失踪游客时他已严重脱水。



下山后,小贺和尉仕远(左二)、向导(左一)、贺宪同(右二)、电力公司员工(右一)合影。

警方供图

“找到他时,严重脱水,话都说不出来了……”本该是一次愉快的旅游,却因父子俩的拌嘴,不经意间演变成一场一波三折的登山营救。来自黑龙江的贺氏父子到本溪旅游,从铁刹山下下来后因事争执,24岁的儿子小贺转身就跑进了苞米地。接到求助的民警和当地热心村民顶着高温登山搜寻近2个小时,终于找到了奄奄一息的小贺。

父子口角 儿子钻进玉米地

7月21日下午1时许,本溪满族自治县田师付派出所接到县公安局指挥中心转警:一名青年男子在铁刹山下与父亲发生口角,只身跑进山里,可能发生危险。民警尉仕远带着辅警贺宪同、周春虎迅速赶往现场找到报警人。

报警的老贺告诉民警,跑进山里的年轻人是他的儿子小贺。父子俩来自黑龙江,是专门到本溪铁刹山旅游的。下山后因为一点小事他说了儿子几句,没想到小贺扭头就走,还没等他反应过来就钻进路边的苞米地没影了。

老贺追又没追上,连喊了几声也没喊住小贺,赶紧拨打小贺手机,手机里传来的却是“该用户已关机”的提示音。老贺这下子慌了神,手足无措的他给远在黑龙江的妻子打去电话诉此事,还是妻子提醒,他才想到了报警求救。

电话接通 他说不清自己在哪

了解情况后,尉仕远马上打电话回所里,请所里民警查看现场附近的监控视频,看能不能找到小贺的行驶轨迹,“遗憾的是在视频中并没有找到小贺的身影。”

尉仕远只能安排老贺不断拨打小贺的手机,他则带着民警走访周边村民。“走访了能有二三十名村民,终于有人说看到过小贺。”尉仕远告诉记者,按照村民指点的方向,小贺是下山去了,“可是我们开车追了二十几分钟,却没有看到小贺的身影。再加上监控显示小贺并没有出现在公路上,我们判断小贺并没下山,很可能是半路又折回山上去了。”

此时,距接到报警已经过去近一个小时,正是



民警在深草中踩着山间小道一点点前进寻找。

警方供图

一天之中气温最高的时候,高达37℃,尉仕远等人和帮忙的村民都是满身大汗,可是他们心中焦急却顾不上这些:“小贺毕竟是外地游客,不熟悉地形,要是走出景区范围迷了路,后果不堪设想。”

就在这时,老贺传来了个好消息:“小贺的手机开机了!”但是,电话打过去却一直没有人接听。尉仕远让老贺告诉妻子拨打,还是没有人接听。“关机又开机,说明手机还在小贺手中,可能还在生老贺的气。才不接家人电话。”于是,尉仕远让两名辅警给小贺打电话。“陌生的号码他不知道怎么回事,兴许就接了。”

这一招果然奏效,电话接通了。可是尉仕远等人的心更悬了起来,“声音特别微弱,什么也听不清。我让辅警直接跟他介绍自己身份,只听到那头传来一句‘快来救救我!’”“可是他根本就不知道自己在哪儿,而且已经没法正常对话了。”

灵机一动 电力塔编号确认方位

民警灵机一动,加了小贺的微信,问他周围有没有什么特别的参照物,让他拍张照片发过来。微信里,小贺才说明白自己迷路了,走不动了,在山顶,在一座电力塔下边。

确认了小贺所在的范围,尉仕远等松了口气。“可是抬头一看,又不知道怎么办了,大家都是一阵苦笑:因为在视线能看到的范围,我们看到了五六座电塔,距离和方向都不一样,到底哪一座才是小贺所说的电塔呢?”

尉仕远等仔细分析小贺传过来的照片,想要从中寻找线索,经过放大照片,他们找到了电力塔的编号。

“这就好办多了,我们马上下山,找到镇里电力公司说明情况,他们马上安排了工作人员和我们一起上山,前往目标电力塔。”

警民携手 顶着高温救他下山

确认了“电力塔”方位,尉仕远等马上对准方向登山。可是在山林中穿越一段后,新的问题又

出现了:目标看过去直线距离约1公里,可是根本没有路,山高林密,“很难保持方向,到时候说不定我们这些人也得迷路。而且,听电话中小贺说话可以感觉到他的虚弱,找到后怎么救他下山?”尉仕远等不得不返回,到当地村民中寻找向导。一位年纪较大的村民表示,他知道有一条老道能够上到山顶电力塔,“得从山后面走。”

这位村民还开出了自己家的“四不像”,拉着尉仕远等绕到了山背面,而且“四不像”还能爬山,一直上到半山腰,一处大灌木丛挡住去路。

大家不得不下车徒步穿越灌木丛上山,因为天热只穿着半袖衣服,几个人的手臂多处被灌木划伤。

“当我们赶到电力塔下时,小贺躺在那里,因为严重脱水已经非常虚弱,两条腿一个劲地发抖,站都站不起来,衣服也没了,没有表达能力,看到我们只会哭了。”

大家拿出已经晒热的矿泉水递给小贺补充水分,等他恢复部分体力后,一路“又扶又扛”带着他下山,上了“四不像”。

尉仕远说,多亏了这位老村民和他的“四不像”,节省了时间和体力,才及时、顺利地把小贺营救下山,“老人又当向导又出车,跟着折腾了近2个小时,一分钱都没有。”

下山后,小贺很快被送往医院,脱离了危险。看到儿子平安无事,老贺激动地对民警说:“我还以为你们来了也就是问一问,转一转就走了,没想到你们真的费了这么大劲上山下山把人给找到救了下来。”

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松



国网本溪供电公司:“电”亮乡村旅游 助力乡村振兴 打造“全电景区” 降低用电成本

“自建‘全电景区’以后,景区的生意可是越来越好,每天接待游客500多人。”近日,本溪供电公司工作人员李世巍,像往常一样来到桓仁房车露营地检查用电设施。见到供电员工们的到来,景区经理武汉德急急迎上前去。景区经理武汉德口中的“全电景区”,是桓仁满族自治县把打造向阳乡“全域旅游”电气化示范区作为拉动乡村振兴的重要举措。

乡村振兴,电力先行。国网本溪供电公司超前进行电网建设,今年投资1800余万元对回龙10千伏农网线路进行升级改造,供电可靠性达99.9%;同时开展“点对点”电管家式供电服务,指派共产党员服务队上门为景区提供电气化专业指

导意见,帮助客户降低用电成本。

今年3月初,景区对厨房进行了全电改造,电烤箱、电蒸柜、电饼铛、特产煎饼机、特产豆饼机等设备一应俱全,年替代电量15万千瓦时。“现在多好,炖、炒、炸、蒸、烤等所有灶具都用电,来人了随时起灶做饭,煤改电不仅方便快捷,还绿色环保。”厨师长李鹏翔开心地说。“现如今我们景区的观光车、充电桩、电厨房等设备都用上了电,低碳环保不说,每年还可节省资金10多万元。”一提到“全电景区”带来实打实的好处,武汉德就高兴得合不拢嘴。

“在景区的辐射和带动下,村上半年接待游客大约31万人左右,经济收入260余万元。”和平村

党支部书记王林海说:“充足的电力供应不仅为区域旅游增添了活力,同时也成为带动乡村经济发展的新引擎。”

为确保“全电景区”和民宿经济电力供应“同步走”,国网本溪供电公司和对和平村的民宿和农家乐电力配套设施进行升级。优化电力线路路径布点设计,使电力设施融入乡村建设整体布局,铺设电缆1.212千米,新增变压器容量630千伏安,户均容量增长至2.6千伏安。

有了稳定的旅游资源和可靠的电力供应,今年初,和平村又投资17多万元建起了一个占地107亩的采摘园。不仅增加了村民的经济收入,还解决了村民的就业问题。辽沈晚报记者 周学芳



供电人员正在检查电路。本溪供电公司供图